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رئیس‌جمهور طی 8ماه آغاز به‌کار 
دولت سیزدهم ماموریت‌های 
مختلفی برای ساماندهی مهم‌ترین 
معضلات کشور به محمد مخبر، 
معاون اول خود داده است. کلیدی‌ترین این دستورات 
در همان آغاز به‌کار دولت سیزدهم واگذاری 
مسئولیت ایجاد هماهنگی در تیم اقتصادی دولت 
بود. رئیس‌جمهور در جلسه شهریورماه معرفی کابینه 
به مجلس بر این مسئله تأکید کرده بود. او صراحتا 
اعلام کرد »مجموعه تیم اقتصادی دولت باید برای 
برون‌رفت از مشکلات کنونی اقتصادی، با معاون اول 

هماهنگ باشند.«
تقریبا همگی دستورات رئیس‌جمهور به محمد 
مخبر نیز مبتنی‌بر ماموریت اولش اقتصادی 
بوده‌اند. براساس گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی 
ریاست‌جمهوری، سیدابراهیم رئیسی در جلسه 
روز گذشته هیأت دولت با اشاره به ضرورت استفاده 
بهینه از فرصت‌های موجود و استفاده بیشتر از 
ظرفیت بخش خصوصی در توسعه روابط تجاری با 
کشورهای منطقه، به معاون اول خود مأموریت داد با 
تشکیل کمیته‌ای، مشکلات و موانع حوزه تجارت را 
احصا و در کوتاه‌ترین زمان برای حل آنها تدبیر کند.

رئیسی ماموریت نظارت بر عملکرد وزرا و مدیران 
ارشد دولت سیزدهم را نیز به مخبر موکول کرده 

بود. اول اسفندماه سال گذشته علی بهادری‌جهرمی، 
سخنگوی دولت در پیامی که در صفحه شخصی 
خود در توییتر منتشر کرد، نوشت: »رئیس‌جمهور 
به معاون اول و وزیر کشور دستور داد عملکرد 
مدیران ملی و استانی را ارزیابی کنند تا نقاط ضعف، 

کاستی‌ها و نقاط قوت آشکار شود.«
رئیس دولت سیزدهم بهمن‌ماه سال گذشته در 
نامه‌ای خطاب به مخبر تهیه یک نقشه راهبردی 
در حوزه تولید داخل را هم خواستار شده و نوشته 
بود »با عنایت به بیانات مهم و راهبردی مقام معظم 
رهبری)مدظله‌العالی( در دیدار فعالان حوزه تولید و 
صنعت و لزوم اجرایی‌ نمودن رهنمودهای معظم‌له، 
بدینوسیله به جنابعالی مأموریت داده می‌شود تا با 

حرکت جهادی، کارگروهی متشکل از متخصصان و 
صاحب‌نظران و متولیان این حوزه در دولت و مجامع 
علمی و دانش‌بنیان و کارآفرینان تشکیل داده و 
اولا: با لحاظ فرمایشات اخیر رهبر فرزانه انقلاب 
اسلامی و سایر اسناد بالادستی اعم از سایر فرامین 
و رهنمودهای ایشان و قوانین موجود و سند تحول 
دولت، نسبت به تدوین نقشه راهبردی صنعتی و 

ارتقاي تولید داخل اقدام نمایید....«
رئیس‌جمهور در حوزه روابط خارجی نیز خواستار 
برخی موارد از مخبر شده بود. رئیسی آبان‌ماه 
سال گذشته با اشاره به گفت‌وگوی تلفنی خود با 
رئیس‌جمهور روسیه، دورنمای همکاری‌های 2کشور 
را روشن و سازنده توصیف کرده بود و بر لزوم تشکیل 

جلسه کمیسیون مشترک همکاری‌های ایران و 
روسیه با ریاست معاون اول رئیس‌جمهور و پیگیری 
توافقات تأکید کرده بود. ماموریت خنثی‌سازی 
تحریم‌ها یکی از نخستین ماموریت‌های رئیس دولت 
سیزدهم به معاون اول خود بود. سیدابراهیم رئیسی 
مهرماه سال گذشته همه وزارتخانه‌ها و دستگاه‌ها را 
موظف کرد در خنثی‌سازی تحریم‌ها و تنظیم بازار 
کالاهای اساسی همکاری کنند و مقرر شد معاون 
اول رئیس‌جمهور، مسئولیت هماهنگی فعالیت‌های 

دولت برای خنثی‌سازی تحریم‌ها را برعهده گیرد.
رئیس‌جمهور همچنین مهرماه سال گذشته به 
مخبر ماموریت داد در قالب کارگروهی با حضور 
پیشکسوتان جهاد سازندگی و محرومیت‌زدایی در 
کشور و بسیج سازندگی، سازوکار و ساختارهای 
احیای ماموریت‌های جهاد سازندگی با محوریت 
مردم در مدت 20روز را بررسی و تدوین کند. سومین 
ماموریت اقتصادی رئیس‌جمهور در مهرماه1400 
نیز در حوزه تنظیم بازار بود. رئیسی با بیان اینکه 
مسئولیت و مدیریت اصلی تنظیم بازار برعهده معاون 
اول رئیس‌جمهور است، گفته بود: »ستاد تنظیم 
بازار باید زیر نظر معاون اول فعال‌تر و عملیاتی‌تر 
شود.« رئیس‌جمهور شهریورماه1400 به معاون 
اول خود ماموریت داد سامانه جامع تجارت را در یک 
زمانبندی مناسب پیگیری  كند و به نتیجه برساند. 

9مأموریت رئیس‌جمهور به معاون اول

فائزه هاشمی رفسنجانی، دختر آیت‌الله هاشمی 
رفسنجانی علاقه زیادی به قرارگرفتن در مرکز توجه 
رسانه‌ها دارد. این علاقه‌مندی را گاه با اظهاراتی علیه 
پیامبر)ص(، گاه در دیدار با اعضای فرقه ضاله بهائیت و مظلوم‌خواندن آنها 
تامین می‌کند و گاهی نیز خود را از حاشیه به متن می‌کشاند و درادبیاتی 
که بوی صهیونیست‌ها از آن به مشام می‌رسد، خواهان تحریم بخشی از 

ارکان دفاعی کشور می‌شود. فائزه هاشمی رفسنجانی سال‌هاست که در 
خانه زیر سایه پدر مشق سیاست کرده است و در انظار عمومی و صحنه 
سیاسی ایران در یکی از مهم‌ترین احزاب جریان اصلاح‌طلب یعنی 
کارگزاران سازندگی مسئولیت داشته است، با این حال غلامحسین 
کرباسچی، دبیرکل سابق حزب کارگزاران سازندگی گفته است:»خانم 
هاشمی معمولاً قبل از اینکه مطلبی را بیان کند، خیلی درباره آن فکر 
نمی‌کند و وقتی که آدم زیاد حرف بزند این مشکلات هم پیش می‌آید.« 
البته این چهره اصلاح‌طلب نزدیک به خاندان هاشمی رفسنجانی به 
موضوع قابل تامل دیگری نیز اشاره می‌کند که نشان می‌دهد اظهارات 

فائزه، چندان هم بدون فکر بیان نمی‌شود: گاهی اوقات پیش آمده که 
خانم فائزه هاشمی پس از بیان یک مطلب، از اظهاراتش ابراز پشیمانی 
می‌کند ولی در هر حال آدم هم نباید زیاد حرف بزند و وقتی هم که حرفی 
زد باید آن حرف حساب شده باشد.بلافاصله بعد از انتشار اظهارات 
موهن فائزه هاشمی رفسنجانی درباره پیامبر اسلام)ص( و سپاه، حزب 
کارگزاران سازندگی نظریات این عضو مرکزی حزب را نظر خود او و نه 
این حزب اعلام کرد. سیدحسین مرعشی، دبیرکل حزب کارگزاران بدون 
محکوم کردن اظهارات هاشمی تنها به بیان این جمله بسنده کرده است 

که در حزب کارگزاران بحثی درباره اظهارات فائزه هاشمی نشده است. 

رئیسی از شهریورماه سال گذشته دستورات اقتصادی متعددی به مخبر داشته است

دولت

احزاب

  پرونده مباحث فنی در مذاکرات وین بسته شده 
است

رئیس سازمان انرژی اتمی با اشاره به مباحث فنی مذاکرات وین 
به خانه ملت گفت: موضوعات و مباحث فنی در مذاکرات وین 
تمام و مشخص شده است؛ بحث‌های فنی صورت گرفته و تنها 
موضوعات سیاسی باقی مانده که مربوط به وزارت خارجه است. 
محمد اسلامی گفت: در سال‌های اخیر گزارش‌هایی از سوی 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی برخلاف فعالیت‌های هسته‌ای ایران 
منتشر شده است اما با گفت‌وگو و رایزنی‌های انجام گرفته، این 
مباحث خاتمه پیدا کرده و ایران و آژانس براساس قوانین پادمان، 
روابط خود را مدیریت کردند. اسامی افزود: این گزارش‌ها 
مواردی اتهامی بود که رژیم صهیونیستی و گروه‌های ضد‌انقلاب 
دنبال می‌کنند. سال‌هاست که آنها به ایران اتهام می‌زنند یا 
آدرس‌های غلط می‌دهند چراکه همیشه به‌دنبال تلاطم بوده‌اند 

اما ما روابط روتین خود را با آژانس دنبال می‌کنیم. 

  نسخه اول طرح صیانت در شورای‌عالی فضای 
مجازی

یک عضو کمیسیون مشترک طرح حمایت از حقوق کاربران در 
فضای مجازی گفت که نسخه اولیه طرح صیانت به شورای‌عالی 
فضای مجازی برای اعلام نظرات ارجاع داده شده ‌و بعد از اعلام 
نظرات آنها هیأت‌رئیسه تصمیم می‌گیرد که این موضوع در یک 
کمیسیون تخصصی‌ یا یک کمیسیون مشترک جدید مورد 
بررسی قرار گیرد. غلامرضا نوری قزلجه درباره وضعیت بررسی 
طرح صیانت در مجلس به ایسنا گفت: طرح صیانت از فضای 
مجازی به‌واسطه اشکالات زیادش نمی‌‌توانست به قانون تبدیل 
شود، مجلس هم اجازه این کار را نداد. لذا نسخه اولیه این طرح 
مربوط به مرداد سال گذشته به شورای‌عالی فضای مجازی و 
دولت برای اعلام‌نظر ارجاع داده شد تا آنها نظراتشان را اعلام 
کنند؛ یعنی همان نسخه‌ای که مجلس رأی داد که طبق اصل‌۸۵ 
در یک کمیسیون مشترک مورد بررسی قرار گیرد. سایر نسخه‌‌ها 

صرفا نظرات شخصی بود. 

 سفری حاشیه‌ساز
و موج‌سواری  با اهداف خاص 

خبر و تصویر منتشر شده از سفر برخی اعضای 
خانواده رئیس مجلس به ترکیه در صدر 
پرحاشیه‌ترین اتفاقات سیاسی پایان این هفته 
قرار گرفت. یک گزارش توییتری حکایت از حضور 
دختر و داماد محمدباقر قالیباف در سفر بازگشت 
از ترکیه و در فرودگاه امام خمینی)ره( داشت. بار 
اضافه همراه خانواده، ظاهرا در تهیه فهرست اقلام 
سیسمونی نوه رئیس مجلس، بیشترین انتقادات 
را نسبت به تهیه این اقلام در خارج ایجاد کرد. در 
مهم‌ترین واکنش‌ها، الیاس قالیباف پذیرفت که 
این کار زیبنده مسئولان جمهوری اسلامی نیست 
و خواست اقدام خانواده را به پای پدر ننویسند. 
درحالی‌که پسر خانواده قالیباف موضوع را تقبیح 
کرد، انتقادات در‌ادامه سمت و سوی هجمه به 
رئیس مجلس پیدا کردند و نشان دادند تمرکز 
بیشتر بر موضوع سیاسی است و توسط طیف‌های 
خاصی است تا هزینه داماد را پدرزن پرداخت کند. 
الیاس قالیباف طی مطلبی در اینستاگرام با برچسب 
»خطای نابخشودنی« نسبت به اتفاق پیش‌آمده 
عذرخواهی کرد و آن را خلاف نظر محمدباقر 
قالیباف اعلام کرد. در متن او آمده است »خواهرم 
و همسرش کاری انجام دادند که حتما غلط است. 
این سفر آن هم در این شرایط اقتصادی مردم یقینا 

اشتباه است. « ‌

خبرهای کوتاه

مجلس

عبدالله گنجی؛ مدیر‌مسئولیادداشت

 ملت‌سازی پهلوی اول
يا سركوب اقوام؟

اخيرا جناب آقاي دانا نقدي را بر دو كامنت بنده درباره سركوب 
اقوام ايراني توسط پهلوي اول داشتند و بنده را همسو با 
تجزيه‌طلبان معرفي كردند. بنده در كامنتي به فردي توصيه 
كردم كه سركوب اقوام را مطالعه بفرماييد. جناب دانا گفته‌اند 
كه هم مطالعه كرده‌اند و هم كتاب دارند. اما متوجه شدم ايشان 
اشرافي در اين‌باره ندارند لذا اين پاسخ را تقديم ميك‌نم گرچه 

اصل حساسيت ايشان بر ايران عزيز قابل تقدير است.
اولا: در اين ويدئو بارها بنده را سردبير روزنامه جوان معرفي 
ميك‌ند. حداقل 13سال است سردبير روزنامه جوان دكتر 
صادقيان است و در حال حاضر مديرمسئول آن هم جناب اخوان 
هستند. ثانيا: كي وقت مي‌خواهيم حرف سياسي بزنيم، كي 
وقت كسي چون بنده كه دانش‌آموخته سياست است )گرايش 
مسائل ايران( تحقيقاتش را نقطه عزيمت قرار مي‌دهد كه بايد 
متفاوت ديد. اينكه هر گفته و عبارتي با حرف تجزيه‌طلبان 
همسويي كند بي‌منطق است، حرف درست و دقيقي نيست. اگر‌ 
تجزيه‌طلبان گفتند نماز خوب است، بايد ما بگوييم بد است؟ 
اگر گفتند پهلوي‌ها آدم‌هاي بدي بودند ما بايد بگوييم پهلوي‌ها 
خوب بودند؟ اگر تجزيه‌طلبان عليه صهيونيست‌ها موضع 
گرفتند با ما همسو شده‌اند؟ حتي ممكن است ما در مسئله‌اي 

با آمركيا كه دشمن خوني ماست، اشتراك نظر داشته باشيم.
ثالثا: بنده گفته‌ام پهلوي اول، جناب دانا درباره پيشه‌وري و قاضي 
محمد سخن مي‌گويد كه مربوط به سال‌1324 كه ايران تحت 
اشغال خارجي است سخن مي‌گويد كه ربطي به پهلوي اول 
ندارد. بنده مي‌گويم سركوب سران اقوام، دانا‌ مي‌گويد سركوب 
سران تجزيه‌طلب و جالب اينكه سركوب سران اقوام را منحصر 
در غائله آذربايجان و كردستان در سال1324 ميك‌ند و تمام، 

كه باز هم ربطي به پهلوي اول ‌ندارد.
رابعا: ملت‌سازي امري بسيار مهم و ستودني است. ايران امروز 
از سال907 قمري كيپارچه و ملت است. اما آنچه درباره پهلوي 
اول مورد نقد است، اشتباه در گزينش »روش« ملت‌سازي 
است. با زور سرنيزه نمي‌شود ملت ساخت. او ايدئولوژي و وجه 
مشترك ايرانيان براي ملت‌‌سازي را گم كرده بود. ملت‌سازي را 
براساس زبان فارسي و ناسيوناليسم باستانگرا و تجددخواه دنبال 
ميك‌رد و اين باعث چسب اقوام نمي‌شد. زبان فارسي در زمان 
قاجاريه و صفويه تر‌كزبان، هم‌زبان ديوان‌سالاري است‌ و جزء 
هويت و تمدن ماست. اما آنچه ملت ما را به‌هم پيوند مي‌دهد و 
حداكثر اشتراك را دارد، اسلام است. پهلوي دنبال زبان‌آموزي 
نبود – كه اكنون هم هست – قجرزدايي را همراه با تحقير قومي 
آنان دنبال ميك‌رد. امام اسام را وجه اصلي ملت‌سازي قرار 
داد و چون اقوام ايران همه مسلمان هستند، اين امر راحت 
محقق شد به‌صورتيك‌ه 800 جوان سيستان‌و بلوچستانی كه 
جنگ هشت‌ساله هيچ تهديدي براي سرزمينشان نداشت، از 
منتهي‌اليه شرق كشور عاشقانه حركت كردند و در منتهااليه 
غرب كشور شهيد شدند. اين يعني ملت‌سازي. پهلوي اول 
ملت‌سازي را با ژاندارمري و ارتش انجام مي‌داد نه با پيداك‌ردن 
وجه مشترک ايرانيان. ژاندارمري اولين نهاد حاكميتي است كه 
در سرزمين اقوام ايراني مستقر شد و اين يعني حاكمان جز زبان 
زور بلد نبودند. خامسا: هيچكي‌ از اقوام ايراني دنبال جدايي از 
ايران نيستند، زيرا به ايران سنجاق نشده‌اند. حتي سران كوموله 
و دمكرات هيچ‌گاه نگفته‌اند ما ايراني نيستيم و يا دنبال جدايي از 
ايرانيم. آنها در پروسه دشمنی خارجي‌ها بازی ميك‌نند و دنبال 
چهره‌سازي براي خود در هيبت مطالبه خودمختاري و مبارزه با 

نظام مستقر هستند.
سادسا: سركوب اقوام و عشاير در دوره پهلوي اول و اعدام 
سران آنان امري حتمي و قطعي است كه جناب دانا حتما 
نشنيده و نديده است. به اقوام حوزه مركزي ايران كه ديگر انَگ 

تجزيه‌طلبي نمي‌چسبد، توجه كنيد.
جناب دانا بخواند و مطالعه بفرمايد كه پهلوي اول با سران 
بختياري، لرستان، قشقايي و بويراحمد چه كرده است و براي 
نمونه بداند سران بختياري چگونه اعدام شدند كه 8تن از 
بزرگان بختياري به‌نام‌هاي علي مردان‌خان، سردار فاتح، سردار 
اقبال، شكرالله ضرغام‌الدوله، هژبر عشاير، گودرز احمدخسروي، 
امام‌قلي‌خان رستم و حسين‌خان دره‌شوري در سال1313 كيجا 
در تهران اعدام شدند. سرچ بفرماييد »اعدام سران لرستان«، 
»جنگ سميرم«، »جنگ سفيددشت« و... تا معلوم شود چه 
خبر بوده است. اين بدين معنا نيست كه اين سران بدون اشكال 
بوده‌اند، اما پهلوي اول قدرت ارتباط و توجيه كار خود را نداشت. 
وقتي مردم به حضور ژاندارمري يا ثبت احوال يا... اعتراض 
ميك‌ردند، سواد و قدرت تعامل در حاكميت نبود و جواب مشت 
آهنين بود. زيرا به مؤلفه‌هاي بومي ايرانيان باور نداشتند و 

نوسازي صرفا كپي‌شده و مورد سوءظن مردم بود.

  با رودربایستی نمی‌شود کشور را اداره کرد
رئیس‌جمهور تحول در نظام اداری کشور را ضرورتی اجتناب‌ناپذیر دانست و گفت: امروز برای 
سروسامان دادن به نظام اداری کشور نیازمند انقلاب اداری بر پایه عدالت هستیم. سیدابراهیم 
رئیسی در دومین جلسه شورای‌عالی اداری کشور با تأکید بر لزوم بازبینی روند اجرای سیاست‌های 
ابلاغی مقام معظم رهبری گفت: باید بررسی شود که پس از گذشت چندین سال از ابلاغ این 
سیاست‌ها، ‌چه مقدار از آن محقق شده و علت مواردی که تحقق نیافته چیست. رئیسی با اشاره به 
زمینه‌های تحقق شایسته‌سالاری، افزایش بهره‌وری، عدالت و جلب رضایت مردم گفت: افزایش 
بهره‌وری با بخشنامه امکان‌پذیر نیست و ضرورت دارد سلسله اقداماتی برای ارتقای بهره‌وری انجام 
شود. وی اداره کشور با رودربایستی را غیرممکن خواند و به سازمان امور اداری و استخدامی دستور 
داد در روند چابک‌سازی و بهسازی ساختار اداری کشور با جدیت و بدون رودربایستی عمل کند. 
رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد: علت عقب‌افتادن کشورمان در اینگونه موضوعات به این دلیل بوده 

که امور کشور بعضا با رودربایستی اداره شده است.

مکث

فائزه هاشمی از کجا خط می‌گیرد
اظهاراتی بدون فکر یا برنامه‌ریزی شده

 نامه 2500 استاد بسیجی به قوای سه‌گانه 
2500 استاد بسیجی در نامه‌ای با تأکید بر اینکه ریشه بسیاری از ناهنجاری‌ها در فضای مجازی است، از 
روسای قوای سه‌گانه و مسئولان نظام خواستند هر چه سریع‌تر تدابیر و تمهیدات مورد نیاز برای قانونمند 
کردن فضای مجازی را اتخاذ کنند. در این نامه ریشه فراگیری و گسترش بسیاری از ناهنجاری‌های 
فرهنگی، بزه‌های اجتماعی، فروپاشی خانواده، فساد اخلاقی، هتک حرمت، گسترش اعتیاد، اشاعه فحشا 

و بی‌عفتی، بی‌غیرتی، بی‌اعتمادی، ناامنی، ترور، قتل و  روابط نامشروع فضای مجازی اعلام شده است.

ری
هو

جم
ت‌

اس
ی ری

سان
ع‌ر

طلا
اه ا

ایگ
س: پ

عک
 


